Prednaskové tulohy ¢. 20 a 21

1. 4.4.6(5) Vyréatajte f(1,2,—1), ak linedrne zobrazenie f : R? — R? je dané
predpisom

2 -1 3

f(x,y,z)z(a:,y&)- 0 1 -1

1 2 =3

2. 4.4.6(6) N4jdite jadro linedrneho zobrazenia, ktorého matica je

1 -2 0
2 1 3 S ngg(R).
4 -3 3

3. 4.5.6(2) Zistite, ¢i je linedrnym izomorfizmom zobrazenie
f:R® = R3, flz,y,2) = (2a —b+¢,3a + 5b — ¢,5a + b + ¢).

4. 4.5.6(3) Néjdite vetky e € R, pre ktoré je zobrazenie g : R? — R* injek-
tivne:

g(x,y,2) = 2x+y+z,—x+ey+ 10z,ex — y — 62,52 + 2y + 2).

5. 4.5.6(5) Nech A a B st matice dvoch linedrnych izomorfizmov R™ — R™.
Rozhodnite o pravdivosti vyrokov
(a) A+ B je maticou linedrneho izomorfizmu;
(b) AB je maticou linedrneho izomorfizmu.

6. 4.5.6(8) Nech f : R? — R3, f(a,b) = (2a—3b, a+b, —2a+b), g = R3 — R3,
g(a,b,¢) =(2a—b+c¢,b—c,a+b—c). Je zobrazenie g o f injektivne?

1. 4.6.11(2) Vyrétajte inverzni maticu k matici

A, — ( cos(a) sin(a)> .

—sin(a) cos(a)

2. 4.6.11(3) Nech n € N. N§jdite inverzni maticu k matici

1 x [ S "
0 1 z z2 ... gt
0 0 1 x ... xn2
0 0 0 o ... 1

1 1 1 1 1 2 3 n
0 1 1 1 0 1 2 n—1
0 0 1 1 X = 0 0 1 n—2
0 0 0 1 0 0 0 1



4. 4.6.11(8) Vyratajte maticu B~1- A71 ak

3 1 2 2
3 ,B = 2 1 -2 c Mg’g(R).
4 2

2
A= 1
3 -2 1
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5. 5.1.6(2) Presvedcte sa, Ze jednym z rieSeni redlneho linedrneho systému

201 + 220 —x3+ 14 =4
4r1 +3x9 —x3 +224 =6
8x1 + dxo — 3x3 + 4y = 12
3x1 +3x2 — 223+ 224 =6

je (1,1,—1,—1) € R%. S vyuzitim 5.1.4 dokaZte, Ze iné rieSenia tento sys-
tém nema.

6. 5.1.6(3) Aky je maticovy zapis linedrneho systému

3r1 + 2209 — 223+ 24 = —5
201+ a0 + 204 =7
—2x1 —x3+ 44 =3
r1 + 2x9 +4x3 =1

nad R? Vyratajte hodnost matice, resp. rozsirenej matice tohto systému.



